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ATA DA 47ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE
ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

(Arts. 29 e 41 do Regimento Geral da UFPI e a Res. Nº 278/11-CEPEX)

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas e cinco minutos,
reuniram-se os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE), em sessão virtual, através do Google
Meet, sob a coordenação do primeiro docente: Francismilton Teles, Francisco de Tarso Ribeiro
Caselli, Hélio Cavalcanti Albuquerque Neto, Nayara Cardoso de Medeiros e Núbia da Silva
Batista Brandão; além do servidor técnico-administrativo em educação, Herlandio Andrade Silva.
Docentes ausentes: Adriana da Silva Simões, ausência justificada por estar afastada para cursar pós-
graduação stricto sensu; Eulálio Gomes Campelo Filho, ausência justificada por estar participando de
banca de defesa de mestrado; Maria do Socorro Ferreira dos Santos, ausência justificada por estar
participando de banca examinadora de concurso público de provas e títulos. Com a palavra, o
coordenador Francismilton Teles deu início à ordem do dia: (1) Leitura e aprovação da Ata da 46ª
Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE), realizada no dia 02/06/2023. O
coordenador Francismilton Teles fez a leitura da ata da última reunião, que segue assinada por todos,
via Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC). Decisão: Em votação, foi
APROVADO por unanimidade. Passou-se para a segunda matéria da pauta: (2) Processo Nº
23111.051857/2022-16; Assunto Detalhado: Projeto Político Pedagógico do curso de Eng. de
Produção com a inclusão das atividades curriculares de extensão; Interessados: Francisco de
Tarso Ribeiro Caselli, Francismilton Teles e Herlandio Andrade Silva; Cadastrado em
26/10/2022. O coordenador passou a palavra para a professora Nayara Cardoso de Medeiros que
explanou sobre a impossibilidade da apresentação do esboço de distribuição dos conteúdos nas
disciplinas integradoras, por conta do sistema de ofertas de disciplinas da UFPI não ser em blocos. E,
após ampla discussão e manifestação dos presentes, quanto às Atividades Curriculares de Extensão, o
coordenador Francismilton Teles formulou a seguinte proposição: Refazer o quadro de organização das
atividades curriculares de extensão, de acordo com a template da PREXC, i) com período, ii) carga
horária, iii) atividade curricular de extensão (pode ser genérico) e iv) eixos temáticos (sendo alguns
genéricos e outros ligados às áreas referentes ao currículo do curso), sem especificar o tipo de atividade
a ser realizada na extensão; Criar duas disciplinas integralmente de extensão para serem colocadas no
PCC do curso, além de possibilitar que o aluno faça a extensão externo a programas institucionais,
eventualmente também as de natureza governamental, que atendam a políticas municipais, estaduais,
distrital e nacional, deste modo este curso permitirá que o aluno integralize a carga horária de extensão
em qualquer uma das três formas, conforme apresentado no Art. 4º, § 1º da Resolução CEPEX/UFPI Nº
297, de 20 de junho de 2022. Decisão: Em votação, foi APROVADO por unanimidade. Sendo que, os
professores Francisco de Tarso Ribeiro Caselli e Nayara Cardoso de Medeiros ficaram responsáveis
pela elaboração do quadro, e, os professores Francismilton Teles e Hélio Cavalcanti Albuquerque Neto
ficaram responsáveis pela elaboração das duas ementas referente às disciplinas; ambos, com prazo de
entrega, para o dia 26/09/2023. Quanto ao Despacho Nº 98/2023 - CDAC/PREG, de 25/04/2023
(páginas 393/394), o coordenador Francismilton Teles apresentou todas as correções, apontadas na
análise. Decisão: em votação, foi APROVADO por unanimidade, todas as correções. O coordenador
Francismilton Teles destacou que houve uma solicitação do Departamento de Matemática quanto as
ementas das disciplinas de Cálculo I, II e III que continham alguns erros, logo as mesmas deveriam ser
alteradas: em votação, foi APROVADO por unanimidade. E, como não houve mais nada a ser tratado,
o Coordenador da Reunião, agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião e, eu,



Herlandio Andrade Silva, Secretário de Graduação, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada,
será assinada por mim e por todos os membros presentes.

Teresina-PI, 29 de agosto de 2023.
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